



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 109 (10779).

Вторник, 12 мая 1959 года.

Цена 20 коп.

Яркие цифры роста нашей Родины

Сегодня в «Правде Востока» публикуется Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров ССР «О предварительных итогах Всесоюзной переписи населения 1959 года». Данные переписи свидетельствуют о гла- бочайших изменениях в жизни советского народа, в культурном облике советских людей, в развитии экономики страны, работе хозяйства и культуры союзных республик, в развитии всех национальностей Советского Союза, в повышении материального благосостояния трудающихся ССР. Ценные сведения о численности населения страны, ее составе, возрасте, размещении, занятиях, национальности, образовании являются яркими показателями роста нашей великой Советской державы.

Как видно из публикуемого Сообщения, численность населения Союза ССР на 15 января 1959 года составила 208 миллионов 826 тысяч человек. Несмотря на потерю многих миллионов населения в годы Великой Отечественной войны, а также резкого понижения рождаемости в военные годы, население Советского Союза, по сравнению с довоенным периодом, увеличилось на 18,1 миллиона человек.

Забота о благосостоянии народа — высший закон всем деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. В нашей стране делается все для того, чтобы всем советским людям жилось лучше. Во время войны и в послевоенные годы были осуществлены меры по дальнейшему увеличению материальной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, поощрению многодетности, усиление охраны материнства и детства, развитие здравоохранения и усиление медицинской помощи населению. Все это, а также забота партии и правительства об удовлетворении постоянно растущих потребностей советских людей, обеспечило высокую рождаемость, резкое уменьшение смертности, особенно в детском возрасте, увеличение продолжительности жизни населения.

Ежегодный естественный прирост населения в нашей стране за последнее время превышает 3,5 миллиона человек. Данные Всесоюзной переписи наглядно демонстрируют всему миру огромные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической. Наша великая Родина находится в полном расцвете своих творческих сил и твердо поступью, уверенно идет по ленинскому пути к коммунизму.

Преобразования в экономике, всестороннее развитие производительных сил и новых отраслей промышленности, особенно в послевоенные годы, бурное строительство городов и поселков, освоение целинных и залежных земель, рост благосостояния советских людей — все это привело, естественно, к изменениям в численности и территориальном размещении населения, в его составе по профессиям.

При росте численности населения в целом по ССР за последние 20 лет на 9,5 процента население районов Дальнего Востока увеличилось на 70 процентов, Средней Азии и Казахстана — на 38 процентов, Восточной Сибири — на 34 процента, Западной Сибири — на 24 процента, Урала — на 32 процента.

Большие изменения произошли и в численности городского населения нашей страны. Теперь имеется 1694 города — на 503 города больше, чем было их двадцать лет назад, а число поселков городского типа за это же время возросло с 1568 до 2922. Городское население с 1939 года увеличилось на 39,4 миллиона человек и составляет теперь 99,8 миллиона человек. Это увеличение произошло за счет естественного прироста городского населения и перехода значитель-

Приветственное послание Н. С. Хрущева и К. Е. Ворошилова руководителям ГДР

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. Е. Ворошилов направили сегодня на имя президента Германской Демократической Республики товарища Вильгельма Пика и других руководителей ГДР ответственное послание на дружеские приветствия в связи с 14-й годовщиной освобождения Германии от фашистской оккупации.

В послании констатируется, что прошедшие 14 лет были ознаменованы постоянным ростом доверия и укреплением дружбы между обеими странами.

Выражаем уверенность, говорится в послании, что наша совместная борьба за мирное урегулирование с Германией и прекращение оккупационного режима в Европе и во всем мире. (ТАСС).

Обед в честь главы индийского штата Джамму и Кашмир Каан Сингха

9 мая Председатель Совета Министров Узбекской ССР А. А. Алимов дал обед в честь находившегося в столице Узбекистана главы индийского штата Джамму и Кашмир ювараджа Каан Сингха и его супруги.

На обед, который прошел в теплой и дружественной обстановке, присутствовали заместитель Председателя Совета Министров и министр иностранных дел республики С. А. Азимов, министры иностранных дел республики А. А. Магрутов, С. М. Мухамедов, депутаты Верховного Совета Узбекской ССР И. М. Муминов, Х. Р. Мусаханова, К. Р. Рузметов, М. Ю. Юлдашев, председатель президиума Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Ш. К. Ширинбаев, ответственные работники Совета Министров и

Пребывание в Киеве Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров ССР Н. С. Хрущева

КИЕВ, 10 мая. (ТАСС). Чудесный солнечный воскресный день 10 мая. Прибывший на торжество по поводу вручения Советской Украине второй высшей правительственный награды — ордена Ленина Н. С. Хрущев вместе с первым секретарем ЦК КП Украины Н. В. Подгорным, Председателем Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко, Председателем Совета Министров Украинской ССР Н. Т. Кальченко, секретарем ЦК КП Украины Н. Д. Буйковским, первым секретарем Киевского обкома КП Украины Н. Е. Шелестом, председателем исполкома Киевского областного Совета депутатов трудающихся И. И. Станичуком и другими членами ЦК КП Украины, подносят Н. С. Хрущеву хлеб-солдат.

В правлении артели состоялась беседа, во время которой председатель колхоза Кабанец подробно рассказал о положении дел в колхозном производстве. Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимостью сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

Товарищ Н. С. Хрущев осмотрел также колхоз Кабанец. Затем товарищ Н. С. Хрущев тепло попрощался с колхозниками и колхозницами, пожелал им здоровья, счастья и новых больших успехов в дальнейшем развитии колхозного производства.

Товарищ Н. С. Хрущев, руководители Коммунистической партии и правительства Украины направились в город, где их исключительно тепло, сердечно приветствовали жители столицы Советской Украины. Герой Социалистического Труда И. Ф. Кабанец, члены правления артели.

СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ

На Ташкентском паровозо-вагоноремонтном заводе имени Октябрьской революции славная традиция: откладываться на субботника.

Надолго запомнился коллективу завода субботник, проведенный 9 мая, в День победы. Коммунисты и комсомольцы завода поставили его сорокалетию первого коммунистического субботника.

...Три часа дня. Первая смена закончила работу. Но никто не уходит. Рабочие, мастера, инженеры занялись щатальной уборкой цеха, сбором и вывозом лома.

В кузнечном цехе коммунисты и комсомольцы рессорного отделения, наведя порядок у себя на участке, пошли помочь товарищам с молотками и отвёртками.

Звонкие песни доносились из материального склада. Здесь работают комсомольцы и молодёжь завоуправления.

На помощь вагонникам пришла большая группа пионеров из подшефной школы № 36. Их встречают и ставят на рабочий секретарь партбюро цеха Иван Ефимович Кокурин.

О предварительных итогах Всесоюзной переписи населения 1959 года

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров ССР

1. Во исполнение постановления Совета Министров ССР в январе 1959 года проведена Всесоюзная перепись населения. По данным переписи численность населения Союза ССР на 15 января 1959 года составила 208 миллионов 826 тысяч человек.

2. Изменение численности населения Союза ССР характеризуется следующими данными:

1913 год	a) в современных границах	159,2 миллиона человек
	б) в границах ССР до 17 сентября 1939 года	139,3 » »
1926 год	по переписи на 17 декабря — в границах ССР до 17 сентября 1939 года	147,0 » »
1939 год	a) по переписи на 17 января — в границах ССР до 17 сентября	170,6 » »
	1939 года	190,7 » »
	б) оценка — по территории, включающей западные области Украины и Белоруссии, Молдавию, Литву, Латвию и Эстонию	208,8 » »
1959 год	по переписи на 15 января	

Советский народ вынес на своих плечах главную тяжесть второй мировой войны, что сопровождалось потерей многих миллионов населения на фронтах Отечественной войны и в районах, подвергавшихся оккупации, а также режимом понижения рождаемости в военные годы. Несмотря на это, население Советского Союза, составлявшее перед войной 190,7 миллиона, увеличилось до 208,8 миллиона в 1959 году, или на 18,1 миллиона человек.

При росте численности населения в целом по ССР за это время на 9,5 процента население районов Урала возросло на 32 процента, Западной Сибири — на 34 процента, Восточной Сибири — на 30 процентов, Средней Азии и Казахстана — на 38 процентов.

3. Численность населения союзных республик по предварительным данным изменилась следующим образом (данные за 1939 год включают оценку численности населения западных областей Украины и Белоруссии, Молдавии, Литвы, Латвии и Эстонии):

Союзные республики	Численность всего населения (тысяч)	
	1939 год	на 15 января 1959 года
СССР	190 678	208 826
РСФСР	108 379	117 494
Украинская ССР	40 469	41 893
Белорусская ССР	8 910	8 060
Узбекская ССР	6 336	8 113
Казахская ССР	6 094	9 301
Грузинская ССР	3 540	4 049
Азербайджанская ССР	3 205	3 700
Литовская ССР	2 880	2 713
Молдавская ССР	2 452	2 880
Латвийская ССР	1 885	2 094
Бирзанская ССР	1 458	2 063
Таджикская ССР	1 484	1 982
Армянская ССР	1 282	1 768
Туркменская ССР	1 252	1 520
Эстонская ССР	1 052	1 196

Объединенная научная сессия

Наш корреспондент обратился к вице-президенту Академии наук Узбекской ССР тов. И. М. Муминову с вопросом: как идет подготовка к Объединенной научной сессии, посвященной прогрессивным последствиям присоединения Средней Азии к России?

— Как известно, — сказал т. Муминов, — Объединенная научная сессия, проводимая Академией наук ССР, Академией наук Узбекской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, — состоится в конце мая. Уже поступили и подготовлены к печати тексты докладов: академика И. И. Минца (Москва) «Международное значение победы социализма в республиках Средней Азии», академика Академии наук Киргизской ССР В. А. Алтынбаева (Киргизия) «Культурная революция в республиках Средней Азии — один из важнейших итогов Великой Октябрьской социалистической революции».

Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства, себестоимости сельскохозяйственной продукции, вопросами колхозного строительства, дал колхозникам ряд ценных практических советов.

— Товарищ Н. С. Хрущев интересовался многими вопросами экономики хозяйства,

О ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ИТОГАХ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1959 ГОДА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Численность городского населения Союза ССР, составлявшая перед войной 60,4 миллиона, увеличилась до 99,8 миллиона в 1959 году, или на 39,4 миллиона человек. Это увеличение произошло за счет естественного прироста городского населения и перехода значительного числа сельских жителей на работу в города и рабочие поселки. Переход сельского населения в города является результатом дальнейшего значительного роста промышленного производства и стал возможным благодаря успешной механизации и повышению производительности труда в социалистическом сельском хозяйстве.

6. Численность городского и сельского населения по союзным республикам характеризуется следующими данными:

Союзные республики	Численность населения (тысяч)					
	городского			сельского		
	1939 год	на 15 янв. 1959 года	1939 год	на 15 янв. 1959 года	1939 год	на 15 янв. 1959 года
СССР	60 409	99 782	130 269	109 044	32	48
РСФСР	36 296	61 477	72 083	56 017	33	52
Украинская ССР	13 569	19 130	26 900	22 763	34	46
Белорусская ССР	1 855	2 475	7 055	5 585	21	31
Узбекская ССР	1 470	2 720	4 866	5 393	23	34
Казахская ССР	1 690	4 069	4 404	5 232	28	44
Грузинская ССР	1 066	1 696	2 474	2 353	30	42
Азербайджанская ССР	1 157	1 765	2 048	1 935	36	48
Литовская ССР	659	1 045	2 221	1 668	23	39
Молдавская ССР	328	639	2 124	2 241	13	22
Латвийская ССР	663	1 173	1 222	921	35	56
Киргизская ССР	270	692	1 188	1 371	19	34
Таджикская ССР	249	645	1 235	1 337	17	33
Армянская ССР	366	884	916	884	29	50
Туркменская ССР	416	698	836	822	33	46
Эстонская ССР	355	674	697	522	34	56

7. Численность населения по республикам, краям и областям (включая военнослужащих по месту призыва) по предварительным данным составляет:

Республики, края, области	Численность населения на 15 января 1959 года (тысяч)		В процентах ко всему населению	
	в том числе			
	всего	городского	сельского	населения
СССР	208 826	99 782	109 044	48 52
РСФСР	117 494	61 477	56 017	52 48
Алтайский край	2 685	880	1 805	33 67
в том числе Горно-Алтайская автономная область	159	30	129	19 81
Краснодарский край	3 766	1 465	2 301	39 61
в том числе Адыгейская автономная область	286	95	191	33 67
Краснодарский край	2 614	1 294	1 320	50 50
в том числе Хакасская автономная область	414	224	190	54 46
Эвенкийский национальный округ	10	2	8	20 80
Приморский край	1 379	927	452	67 33
Ставропольский край	1 886	574	1 312	30 70
в том числе Карабашево-Черкесская автономная область	277	65	212	24 76
Хабаровский край	1 143	849	294	74 26
в том числе Еврейская автономная область	163	118	45	72 28
Амурская область	717	429	288	60 40
Архангельская область	1 278	677	601	53 47
в том числе Ненецкий национальный округ	45	25	20	56 44
Астраханская область	702	364	338	52 48
Белгородская область	1 227	224	1 003	18 82
Брянская область	1 547	535	1 012	35 65
Владимирская область	1 402	796	606	57 43
Вологодская область	1 307	451	856	35 65
Воронежская область	2 363	818	1 545	35 65
Горьковская область	3 590	1 874	1 716	52 48
Ивановская область	1 306	867	439	66 34
Иркутская область	1 979	1 229	750	62 38
в том числе Усть-Ордынский Бурятский национальный округ	133	20	113	15 85
Калининградская область	610	393	217	64 36
Калмыцкая область	1 802	788	1 014	44 56
Камчатская область	936	350	586	37 63
в том числе Корякский национальный округ	220	140	80	64 36
Кемеровская область	2 788	2 151	637	77 23
Кировская область	1 919	706	1 213	37 63
Костромская область	919	361	558	39 61
Куйбышевская область	2 257	1 391	866	62 38
Курганская область	1 002	328	674	33 67
Курская область	1 481	301	1 180	20 80
Ленинградская область	4 561	3 927	634	86 14
в том числе г. Ленинград и городские поселения, селения и сельские местности, подчиненные Ленинградскому горсовету	3 313	3 300	13	100 —
Липецкая область	1 144	344	800	30 70
Магаданская область	235	190	45	81 19
в том числе Чукотский национальный округ	47	26	21	56 44
Московская область	10 938	8 562	2 376	78 22
в том числе г. Москва и городские поселения, подчиненные Московскому горсовету	5 068	5 068	—	100 —
Мурманская область	567	524	43	92 8
Новгородская область	740	283	457	38 62
Новосибирская область	2 299	1 273	1 026	55 45
Омская область	1 646	709	937	43 57
Оренбургская область	1 831	821	1 010	45 55
Орловская область	926	222	704	24 76
Пензенская область	1 510	499	1 011	33 67
Пермская область	2 998	1 767	1 231	59 41
в том числе Коми-Пермяцкий национальный округ	220	23	197	10 90
Псковская область	954	257	697	27 73
Ростовская область	3 314	1 900	1 414	57 43
Рязанская область	1 444	431	1 013	30 70
Саратовская область	2 167	1 169	998	54 46
Сахалинская область	651	491	160	75 25
Свердловская область	4 048	3 078	970	76 24
Смоленская область	1 140	364	776	32 68
Ставропольская область	1 849	1 007	842	54 46
Тамбовская область	1 547	407	1 140	26 74
Томская область	750	354	396	47 53
Тувинская автономная область	172	50	122	29 71
Тульская область	1 912	1 163	749	61 39
Тюменская область	1 094	346	748	32 68

Ханты-Мансийский национальный округ	125	34	91	27	73	от 10 до 20 тыс.	501	810	7,0	11,3
	Ямало-Ненецкий национальный округ	63	22	41	35	65	от 20 до 50 тыс.	315	483	9,6
Ульяновская область	1 118	405	713	36	64	от 50 до 100 тыс.	99	151	7,1	10,6
	Челябинская область	2 982	2 269	713	76	24	от 100 до 500 тыс.	78	123	15,6
Читинская область	1 039	567	472	55	45	500 и более тыс.	11	25	12,8	24,1
	Бурятская национальный округ	49	—	49	—	100	в том числе:	1 191	1 694	51,2
Ярославская область	1 395	814	581	58	42	из них с числом жителей:	1 191	1 694	51,2	82,6
	Башкирская АССР	3 335	1 279	2 056	38	62	менее 3 тыс.	70	94	0,1
Бурятская АССР	671	275	396	41	59	от 3 до 5 тыс.	104	128	0,4	0,5
	Калмыцкая АССР	1 063	315</							

О предварительных итогах Всесоюзной переписи населения 1959 года

(Окончание. Начало на 1—2 стр.).

Название городов	Численность населения (тысяч)		Численность населения (тысяч)				
	1939 год	на 15 января 1959 года	1939 год	на 15 января 1959 года			
Брест	41	73	176	Евпатория	47	57	122
Муром	40	73	181	Ново-Троицк	3	57	22
Гродно	49	72	104	Свободный	44	57	129
Липецк	53	71	134	Кузнецк	38	57	150
Белгород	34	71	208	Ровно	43	57	132
Белая Церковь	47	71	149	Абакан	37	56	154
Пятигорск	62	69	112	Ангрен	—	55	—
Бухара	50	69	137	Камышин	24	55	230
Саранск	42	68	161	Павловский Посад	43	55	129
Оснинники	25	68	268	Артем	35	55	157
Мартлан	46	68	147	Боркута	—	55	—
Джамбул	38	67	177	Ревда	32	55	170
Лениногорск	50	67	133	Ейск	45	55	122
Воджский	—	67	—	Бузулук	42	55	129
Бельцы	31	67	218	Междуреченск	—	55	—
Вышний Волочек	64	66	104	Краснокамск	30	54	183
Станислав	65	66	102	Зыряновск	16	54	335
Кзыл-Орда	47	66	141	Кропоткин	42	54	130
Чарджоу	55	66	120	Борисоглебск	53	54	102
Чирчик	15	65	444	Темир-Тау	5	54	11 раз
Даугавпилс	52	65	126	Узловая	18	54	299
Бердянск	52	65	126	Конотоп	46	53	117
Бунгур	36	65	179	Гусь-Хрустальный	40	53	133
Ош	33	65	194	Балашов	33	53	164
Октябрьский	—	65	—	Клин	28	53	192
Балашов	48	66	135	Бердичев	62	53	85
Сухуми	44	64	145	Лугов	9	53	598
Сыктывкар	24	64	263	Шадринск	31	52	168
Орша	54	64	119	Сумгаит	6	52	822
Шуя	58	64	110	Тернополь	50	52	104
Находка	—	63	—	Батайск	48	52	107
Новокуйбышевск	—	63	—	Чистополь	32	51	161
Рустави	—	62	—	Черногорск	17	51	294
Тирасполь	38	62	165	Братск	—	51	—
Магадан	27	62	227	Вичуга	47	51	109
Краснотурьинск	10	62	647	Выборг	—	51	—
Хмельницкий	37	62	165	Мелекес	32	51	156
Вольск	56	62	110	Луцк	39	49	126
Свердловск (Луганская область)	37	62	166	Мари	37	48	129
Бугульма	25	61	245	Ужгород	30	47	156
Артемовск	55	61	110	Ургенч	22	43	193
Новгород	40	61	153	Дрогобыч	37	42	112
Чусовой	43	60	140	Черкассы	29	41	145
Зеленогорск	30	60	199	Борисоглебск	30	41	137
Салават	—	60	—	Таллы-Курган	—	41	—
Асбест	29	60	207	Кокчетав	17	40	229
Кизел	39	60	152	Нукус	10	39	372
Шяуляй	31	60	190	Ташауз	15	37	256
Боткинск	39	59	153	Кызыл	10	34	344
Егорьевск	56	59	105	Горно-Алтайск	24	27	114
Борисов	49	59	121	Молодечно	7	26	352
Белорецк	41	59	145	Нахичевань	16	25	162
Глазов	16	59	358	Элиста	17	22	131
Великие Луки	35	59	168	Терезе	12	22	187
Барановичи	27	58	211	Сталинград	14	22	157
Каменск-Шахтинский	43	58	135	Степанакерт	10	20	187
Балашиха	29	58	200	Карши	16	19	122

Дадим Родине 3.050 тысяч тонн хлопка!

Взаимопроверка выполнения обязательств продолжается

СОВЕТЫ ДРУЗЕЙ

Одна из групп взаимопроверочных бригад азиатских хлопкоуборочных бригад два дня провела в колхозах Янги-Юльского района. Многие гости пришли в работе товарищ по соревнованию. На всей площади в 17 тысяч гектаров сен хлопчатника проведен в лучшие агротехнические сроки. Механизаторы сумели заложить точные квадраты. Сейчас ведутся междурядные обработки. Впереди передовые методы агротехники и организации труда, колхозники настойчиво борются за высокий урожай.

Но не все одинаково хорошо идут дела. Вот колхоз имени Ленина, крупнейший в районе. Хлопчатником здесь засеяно 3000 гектаров, государству решено сдать 8,5 тысячи тонн сырца — по 28,3 центнера с гектара. Гости отметили, что высокие обязательства не влезе подкрепляются практическими делами. Если в бригаде Нармызы Эшева взвешен первый цикл междурядных обработок, то в соседних бригадах Мизы Артыкова, Гулума Алимова и Ираги Тулагиева затянули прореживание и культивацию.

Все агротехнические мероприятия надо выполнять в едином комплексе, — посоветовал Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Серго, Ленинского района, Турсаев. Товарищи по соревнованию получили высокие оценки от сорников и хорошо развились.

В бригаде, как и в других, трактористы стремятся рационально использовать технику, скратить затраты, на всех тракторах установлены удобрители. Совмещение культивации с подкормкой хлопчатника применяется и в других колхозах.

Другая группа взаимопроверочной бригады хлопкоуборок Бухарской области побывала в Нарынском и расположенных рядом районах. Гости интересовались, как в Нарыне осуществляется переход на комплексную механизацию. В некоторых колхозах обнаружены факты, когда бригады, имеющие бригадами комплексной механизации, на практике им не являются. В колхозе «Победа» бригада комплексной механизации Ю. Бердигарова ведет культивацию на полях, засеянных сорняками. В этой бригаде, как и в других, трактористы стремятся рационально использовать технику, скратить затраты, на всех тракторах установлены удобрители. Совмещение культивации с подкормкой хлопчатника применяется и в других колхозах.

Факты формального отношения к внедрению комплексной механизации имеют место и в некоторых других колхозах, например, имени Калинина. Стала известна причина. Трактористы, на которых работают трактористы, склоняются к первому способу, не производя культивации в двух направлениях. Председатель колхоза Рахматов не мог объяснить причину этого. Колхоз сильно отстал с первой обработкой посевов.

Факты формального отношения к внедрению комплексной механизации имеют место и в некоторых других колхозах, например, имени Калинина. Стала известна причина. Трактористы, на которых работают трактористы, склоняются к первому способу, не производя культивации в двух направлениях. Председатель колхоза Рахматов не мог объяснить причину этого.

Сейчас бригада решила скратить число первых и вторых приготовлений патрона для извлечения из него семян. В процессе извлечения из патрона извлекаются четыре цеха, поэтому

известно, что склоняются к первому способу, не производя культивации в двух направлениях. Председатель колхоза Рахматов не мог объяснить причину этого.

Члены бригады № 11 инженеры Г. Мазурек, Бесческий, Никитенко и Трутуба под руководством главного технолога завода т. Корнеева, техники т. Казанов и Гамзянов. Бригада разработала проект реконструкции малярного отдела, в котором предусматривается механизация всех процессов: химической чистки деталей до окраски, камера пульверизационной окраски закрытого типа и окраска в электростатическом поле, искусственная сушка деталей.

Изготовлены две конвейерные линии, впереди два конвейера длиной 165 метров и двухкорпусная сушильная камера непрерывного действия с темными излучателями инфракрасных лучей. Детали сушатся в течение 30 минут.

При естественной сушке, применявшейся в прошлом, окраинная линия высыпалась за 24 часа.

Бригада сконструировала и применила специальную окрасочную камеру, в которой управление пульверизаторами вынесено за ее пределы.

В связи с этим значительно улучшились условия труда рабочего-оператора: он полностью обрамлен стеклом и ее растиривателем.

После осуществления всех мероприятий, намеченных в плане реконструкции, производительность труда малярного отдела повысится на 200 процентов. Цикл малярной обработки одной машины сократится в пять раз, годовая экономия от бригадой замкнутого технологиче-

ской цикла теперь эта деталь изготавливается только термическим цехом, в котором установлены настольно-сверлильные, полировочные станки, галтовочные барабаны. Путь детали сократился с 1200 до пяти метров.

Сейчас бригада решила скратить количество первых и вторых приготовлений патрона для извлечения из него семян. В процессе извлечения из патрона извлекаются четыре цеха, поэтому

известно, что склоняются к первому способу, не производя культивации в двух направлениях. Председатель колхоза Рахматов не мог объяснить причину этого.

Члены бригады № 11 инженеры Г. Мазурек, Бесческий, Никитенко и Трутуба под руководством главного технолога завода т. Корнеева, техники т. Казанов и Гамзянов. Бригада разработала проект реконструкции малярного отдела, в котором предусматривается механизация всех процессов: химической чистки деталей до окраски, камера пульверизационной окраски закрытого типа и окраска в электростатическом поле, искусственная сушка деталей.

Изготовлены две конвейерные линии, впереди два конвейера длиной 165 метров и двухкорпусная сушильная камера непрерывного действия с темными излучателями инфракрасных лучей. Детали сушатся в течение 30 минут.

При естественной сушке, применявшейся в прошлом, окраинная линия высыпалась за 24 часа.

Бригада сконструировала и применила специальную окрасочную камеру, в которой управление пульверизаторами вынесено за ее пределы.

В связи с этим значительно улучшились условия труда рабочего-оператора: он полностью обрамлен стеклом и ее растиривателем.

После осуществления всех мероприятий, намеченных в плане реконструкции, производительность труда малярного отдела повысится на 200 процентов. Цикл малярной обработки одной машины сократится в пять раз, годовая экономия от бригадой замкнутого технологиче-

ской цикла теперь эта деталь изготавливается только термическим цехом, в котором установлены настольно-сверлильные, полировочные станки, галтовочные барабаны. Путь детали сократился с 1200 до пяти метров.

Сейчас бригада решила скратить количество первых и вторых приготовлений патрона для извлечения из него семян. В процессе извлечения из патрона извлекаются четыре цеха, поэтому

известно, что склоняются к первому способу, не производя культивации в двух направлениях. Председатель колхоза Рахматов не мог объяснить причину этого.</



На многие километры влево — по Чирчикскому тракту — раскинулись владения колхоза «Кзыл Узбекистана» — одной из передовых сельхозартелей республики.

Весенний ветер клонит зеленые кроны молодых серебристых тополей, старых талов. Машина идет по тенистому коридору. Пассажиры любуются с интересом: смотрят на высокие, красные здания — кишлаки Думбены.

Вот колхозная школа-интернат. Капитальное трехэтажное здание. В крыше потолок зала заканчивают первый учебный год 1—5-е классы — 270 мальчиков и девочек — детей колхозников.

— Школа, — рассказывает ее директор Абдула Алиматов, — рассчитана на 400 ребят. Это, — показывает он на двухэтажные здания, — обежития. Здесь живут учащиеся.

Подальше от интерната возвышается еще одна новостройка. На втором этаже ее разместился колхозный музей искусств — первый в Узбекистане.

В колхозе есть почта, лесхоз, леса отсыпки, расположенные в темном саду. Большое внимание уделяется медицинскому обслуживанию. Рядом с правлением колхоза разместилась больница с родильным домом. Она располагает физиотерапев-

тическим, рентгеновским и другими кабинетами, лабораторией. Колхозники консультируют опытных врачей. Для обслуживания членов артели на дому, а также для доставки больных и рожениц приобретена комфортабельная легковая машина.

А вот двухэтажная черноводня, рассчитанная на 200 коробок гренек. Полным ходом идет строительство колхозного Дворца культуры. Зрительный зал рассчитан на 800 мест. Трехэтажный дворец будет иметь десятки комнат для кружковых, спортивных, библиотеки с просторными читальным залом. Здесь же разместится колхозный музей искусств. На сооружение Дворца культуры ассигновано из неделимого фонда шесть миллионов рублей.

Строительство ведет УНР-229стройтеста № 160 Министерства строительства Узбекистана.

Большой стройкой является тепличный комбинат. Он будет обогреваться ташкентской минеральной водой.

Фото И. Ярошевского.

Садоводческий отдел института

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Многие колхозы и совхозы Карагандинской области успешно занимаются также садоводством виноградарством.

Например, в колхозах «Кзыл Узбекистана», «Намуна» и имени Димитрова. Туркменский опытный агроном-селекционер и экспериментатор Леонид Станиславович Кржевен.

Отдел института заложил опытный сад на 30 гектарах. Будут выращиваться виноград, яблоня, яблоня, груша, персик, слива, гранат, инжир, гранат, малина, смородина, клубника и земляника. Научные сотрудники совместно с колхозниками и совхозниками садоводами определяют агротехнику для различных зон республики, заложив улучшением имеющихся и выведением новых сортов плодовых деревьев, виноградников и ягодников. Наши агрономические

работы.

Сейчас проблема восполнения, При Карагандинском научно-исследовательском институте сельского хозяйства организован отдел садоводства и виноградарства. Руководит им опытный агроном-селекционер и экспериментатор Леонид Станиславович Кржевен.

Советские организации передадут Советскому Союзу информационные материалы по выращиванию и переработке яичной и овощной продукции, а также методики оценки качества продукции, а также способом варки целилозы из яичных и других вопросов.

Протокол VII сессии предусматривает значительное увеличение количества командированных в СССР корейских специалистов и объема технической документации, передаваемой Советским Союзом КНДР.

Советские организации передадут безвозмездно в 1959 г. Корейской стороне проектно-техническую документацию по ряду цехов металлоизделий и химической промышленности, типовые проекты теплоэлектростанций, рабочие чертежи на крупное оборудование и машины, в т. ч. на трубопрокатный стан, мелкосортный и среднесортный прокатные станы, гидротурбин и генератор мощностью 5 тыс. квт, экскаватор, землемес, трактор, автомобили, некоторые модели ткацко-придильного оборудования сельскохозяйственных машин и другие.

Наши конференции, гласят дальнее текст обращения, призывают к проведению демонстраций в Женеве и проводить демонстрации в Берлине.

Однако в большинстве хозяйств автономной республики садоводство и виноградарство развито еще слабо. На эти отрасли до сих пор обращалось мало внимания. Не имелось и научных организаций, которые бы обобщали опыт лучших садоводов, издавали агрономические

труды.

Над какими проблемами работает сейчас Институт искусствования Академии наук Узбекской ССР? С таким вопросом обратился наш корреспондент к заместителю директора института А. М. Рыбник.

Основное внимание коллектива направлено сейчас на создание фундаментальных научных работ по истории искусства Узбекистана. Подготовлены к печати первая часть трехтомного труда «Узбекский советский театр» (1917—1930 гг.). Во второй и третьей частях будет отражено дальнейшее развитие национального театра. Институт работает также над двухтомной книгаю «История искусства Узбекистана». Авторы ее — Г. А. Пугаченкова и Л. И. Ремпель подобрали и научных организаций, которые бы обобщали опыт лучших садоводов, издавали агрономические

труды.

Над книгой о роли русской музыкальной культуры работает Т. С. Балагова. Следует отметить, что первая часть труда А. С. Морозовой и В. Г. Мошковой «Вородение народов Средней Азии». В ближайшее время будут изданы популярные брошюры о выдающихся деятелях узбекского искусства Маннане Уйтарове, Турсунбайевой, Ш. Бурханове, А. Ходжаеве. В

Следует отметить, что первая часть труда А. С. Морозовой и В. Г. Мошковой «Вородение народов Средней Азии». В ближайшее время будут изданы популярные брошюры о выдающихся деятелях узбекского искусства Маннане Уйтарове, Турсунбайевой, Ш. Бурханове, А. Ходжаеве. В

СЛАВЕН ТРУД УЧИТЕЛЯ!

Педагогический коллектив и родительская общественность школы № 43 Кировского района Ташкента отметили семидесятилетие учительницы Александры Александровны Крамской.

Пятидесят лет назад молодой учительницей перешагнула Александра Александровна порог школы, и с тех пор вся ее жизнь и деятельность связана с воспитанием детей. Свыше 37 лет она работает в нашей

школе и пользуется огромной любовью у учеников и родителей.

На вечере, где было сказано много теплых слов юбилею, кто-то в шутку заметил, что первые ученики Александры Александровны стали уже ледушками и бабушками, а она по-прежнему работает с молодым залом.

А. ПОДЛЕТНИКОВА. Председатель родительского комитета школы № 43 г. Ташкента.

А. Гуревич. Чертты современника. Литературно-критические статьи. «Советский писатель», 1958 г. 369 стр., цена 9 р. 40 к.

Есна Хотта. Шестерни (повесть). Время (роман). Перевод с японского. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1958 г. 241 стр., цена 8 р. 50 к.

Султан Абдири. Стихи и поэмы. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1958 г. 84 стр., цена 2 р. 30 к.

Олег Гридинин. Комсомольский патруль. Записки начальника штаба. «Советский писатель», 1958 г. 148 стр., цена 4 р. 75 к.

НОВЫЕ КНИГИ

Ибрагим Рахим. Хилора. Повесть. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1959 г. 137 стр., цена 2 р. 50 к.

Есна Хотта. Шестерни (повесть). Время (роман). Перевод с японского. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1958 г. 241 стр., цена 8 р. 50 к.

Султан Абдири. Стихи и поэмы. Государственное издательство художественной литературы УзССР, 1958 г. 84 стр., цена 2 р. 30 к.

А. Твардовский. За далью даль. Из путевого дневника. «Советский писатель», 1958 г. 148 стр., цена 4 р. 75 к.

КОММЮНИКЕ

о седьмой сессии Советско-Корейской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и КНДР

В период с 27 апреля по 8 мая с. г. в г. Москве состоялась VII сессия Советско-Корейской Комиссии по научно-техническому со-

трудничеству.

Стороны с удовлетворением от-

метили, что научно-техническое

сотрудничество, осуществляемое

между Советским Союзом и Ко-

рейской Народно-Демократической

Республикой, продолжает успеш-

но развиваться, что в значитель-

ной степени способствует дальнейшему

развитию экономических связей

между обеими странами.

За прошедший между VI и VII

сессиями период Советский Союз

передал КНДР безвозмездно про-

ектно-техническую документацию

по непрерывной разливке стали

и организации производства ряда

химических продуктов; проекты

цеха завода по производству сте-

новых пустотелых блоков и строи-

тельству значительного количе-

ства торговых предприятий; рабо-

чище цеха судовых дизелей, и

запасных частей в тракторах.

Наряду с подготовкой и заклю-

чением мирного договора с Герма-

нией принимал активное участие в

установление Советской власти в Уз-

бекистане, вел большую обще-

ственно-политическую работу, не-

однократно избирался в руководи-

тели Германии милитаристами.

Стремление к счастью и миру,

говорится в обращении, живет в

сердцах всех простых людей

земного шара. Но мы видим, что

вновь существоует черная угроза

войны, еще более жестокой, чем

последней.

В обращении указывается, что

в то время, как в Германской Де-

мократической Республике осуще-

ствляется подлинная политика ми-

ра, в Федеративной Республике

Германии вновь выдвигаются тер-

риториальные притязания. Те же

милитаристские круги движими

ся реванши. Монополистическим

кругом удалось остановить

всю деятельность более чем 80

агентурных и шпионских органи-

заций, неспособных быть более терни-

ми, если хотят обеспечить мир в Европе. Все намерения и планы,

которые направлены на сохранение

теперьшнего положения в Западном

Берлине, противоречат

жизненным интересам трудающих

страны, на которых они

находят национальную базу.

Все эти факты представляют собой

непосредственную и постоянную

угрозу миру. Империалисты стре-

мутся сохранить это положение с

целью продления своей политики.

Если бы все средства, говорится

в обращении, затраченные в течение

14 лет на проведение

политики, были бы

использованы в интересах

народов мира, то

важнейшее значение для

европейской безопасности, у